

伦敦奥运口号：激励一代人

新华社伦敦4月18日电 伦敦奥运会口号在18日开幕倒计时100天时公布，口号为Inspire a generation，翻译中文为“激励一代人。”

这个口号是伦敦奥组委在国家皇家植物园举行的倒计时100天庆典活动之前，在向记者提交的一份新闻公报中公布的。公报称，这个口号体现了伦敦申办奥运会时对世界的承诺，这个口号将出现在以后所有的奥运会特许商品和所有印刷品和出版物上。

伦敦奥组委主席塞巴斯蒂安·科说，伦敦奥运会“激励一代人”这个口号是整个奥组委的核心和基因。

科在随后的庆祝活动仪式上对记者说：“在主办奥运的一路旅程中，我们一直都是这么说的。这是我们这个团队的心跳，是我们的基因，也是全世界来参加比赛的运动员的心声。”

中国奥运军团备战三大关键词

据新华社北京4月18日电 再过100天，中国竞技体育又将在伦敦奥运会上迎来四年一次的“大考”。眼下，有的项目仍在为争取奥运资格做最后的努力，有的项目则为遴选奥运阵容费思量。

关键词一：未班车 男排有点悬

在所有争搭奥运“末班车”的队伍中，中国男排的命运最牵动人心。北京奥运会上，拥有主场之利的中国男排创下并列第五的历史最佳战绩，可如今敲开伦敦大门绝非易事。6月的亚洲区奥运资格赛暨世界落选赛是他们最后的机会。要想进军伦敦，中国男排只有在落选赛上夺冠，或成为成绩最好的亚洲球队。不过，历史上中国男排从未闯过奥运会资格赛。

即将迎来“生死考验”的还有中国男子曲棍球队。4月底至5月初在日本举行的奥运资格赛上，中国将同东道主等5队逐一展开厮杀，唯有冠军才能进军伦敦。

关键词二：名单 张琳、程菲们还有戏吗？

对于一些已获奥运资格的项目，尤其是优势项目，确定奥运阵容甚至比赛场上争金夺银还要难，运动员们不得不面对残酷的队内竞争。选拔如何令人信服，队伍管理者们同样面临考验。

王牌而体操队的选拔自去年世锦赛就已启动，但奥运名单可能到5月底或6月初才会出炉，因伤一度淡出的奥运冠军程菲复出是一大看点。由于体操改换代极快，很多人并不看好24岁“高龄”的湖北妹子能够创造第三次出征奥运的纪录。但在本月初淄博世界杯跳马比赛中夺得久违的金牌后，这位昔日中国女队领军人物提升了信心，毕竟从团角度考虑，程菲的强项跳马可弥补中国队的“短板”。

按说，经过去年世锦赛的检验，中国游泳队的奥运阵容理应有了大致轮廓，然而在本月初举行的国内选拔赛上，张琳、刘子歌等名将萎靡不振，郝运、辛鑫等几位新人成绩喜人，加大了教练组对奥运名单的决策难度。中国男泳第一个世界冠军张琳在这次比赛中200米和400米自由泳均未达到奥运A标，不过接下来还有一些国内外国际赛事同样具有奥运达标资格，张琳仍有机会达标。

关键词三：防伤病防禁药 肉制品“体检”

伤病猛于虎。对于靠身体吃饭的运动员来说，没什么比大赛前夕因伤病无缘赛场更悲催的了，典型案例是2004年的杨凌和2008年的刘翔。为此，防止伤病眼下是各支队伍备战奥运的一项重点。

体操中心主任罗超毅表示，从现在起到奥运会前的备战，体操队高度重视伤病。“即使有再强的实力，一旦受伤，那也没有机会。”

身为职业球员，李娜更明白“身体乃革命本钱”的道理。这位中国女网“一姐”已决定，打完法网和温网两项大满贯赛后，伦敦奥运会前不再参赛。温网结束后她会去德国医生复诊，确保以最佳身体状态出战奥运。

兴奋剂也是各支队伍严防死守的“敌人”。据中国反兴奋剂中心副主任赵健介绍，鉴于近年来国内外屡有运动员因误服不洁肉类导致药检不过关的事件，目前反兴奋剂中心对在京训练基地每个批次的肉制品都进行“体检”，以确保运动员饮食万无一失。



18日，中国射击队在伦敦备战射击世界杯赛，图为张山（左）和张迪在训练后聊天。新华社发



18日，伦敦奥运火炬手代表在巨型鲜花五环内合影。新华社发

伦敦奥组委首席执行官保罗·戴顿：

100天里要做三件大事

保罗·戴顿，伦敦奥组委的首席执行官，从2005年上任，在“大总管”的位子上已经干了6年多。面对100天后就要开幕的奥运会，他告诉新华社记者，伦敦现在还有3件大事要做。

第一，必须让近20万工作人员尽快熟悉业务，从容到岗。这些人包括6000名全职工作人员、7万名志愿者和10万名承包商。很多人都需要面试、培训、统一着装和就位。

第二，很多临时奥运场馆的建设还没有完工，譬如在皇家骑兵卫队阅兵场，需要为沙滩排球场安排1万5千个座位。

第三，举办众多的测试赛，让完工的赛场进入实战状态。

“为此，我们不敢有丝毫懈怠。”戴顿说，“不过，我们也信心十足，保证做足百分百的准备。”

56岁的戴顿是位拥有两亿多美元资产的富翁，曾是高盛公司欧洲部首席执行官和合伙人。他在高盛工作了20多年，2005年秋天，伦敦申办奥运会成功后两个多月，戴顿到了伦敦奥组委向全球招聘首席执行官的广告，立即提交申请，最后从300多名应聘者中脱颖而出，从一个银行家变成伦敦奥组委的第二号人物。早在2006年，他就在接受新华社记者采访时说，他感觉那是人生仅有的一次机会，

为了这个机会，他甘愿放弃一切。

当问到对当年的决定是否有过后悔的一刻时，他说：“我每天都为得到这份工作而感恩，我相信这是世界上最好的工作之一。6年来，尽管遇到很多的挑战和困难，我也从来没有一丝一毫的后悔。”

戴顿刚上任时，就有人说，他肯定干不长，因为悉尼奥组委当年先后换了3个首席执行官。

他说：“一路走来肯定不是一帆风顺，但最困难的时期已经过去了。譬如国内赞助商都已经搞定，团队也很融洽，大部分比赛场馆都已经到位，可以说大部分工作已经完成了。”

在戴顿眼里，伦敦奥运会的“成功”意味着两件事：“短期来看，我们希望为全世界的运动员创造最好的条件，举办一届最好的奥运会，同时让观众在一流的场馆中欣赏到最好的比赛。长远来看，我们希望通过伦敦奥运会，激发全英国甚至全世界年轻对运动的兴趣。”

4年前观看过北京奥运会的戴顿说：“我们希望汲取以往历届奥运会的优点，譬如北京在细节上的成功，悉尼的欢庆气氛，巴塞罗那在城市改造方面的思路。我们知道伦敦奥运会将与它们不同，因为伦敦本来就不像其他城市不一样。”

（据新华社伦敦4月18日电）

蔡振华谈中国代表团奥运备战

成绩或下降 站稳第一集团

4月18日，伦敦奥运会迎来倒计时100天。国家体育总局副局长蔡振华在接受新华社记者书面专访时表示，从近几年奥运会的规律来看，伦敦奥运会上中国体育健儿的成绩下降或在所难免，但中国代表团将力争在金牌榜和奖牌榜上站稳“第一集团”。

代表团规模小于北京奥运

伦敦奥运会将于今年7月27日至8月12日举行，共设26个大项、302个小项。

蔡振华介绍说，截止到4月5日，中国运动员共有319人在22个大项、172个小项上获得伦敦奥运会参赛资格。预计中国代表团将有380余名运动员参加本届奥运会，参赛规模小于北京奥运会。

而代表团将于7月初前后正式成立。

争取金牌、奖牌榜前列

蔡振华表示，中国体育代表团参加伦敦奥运会的总体目标是夺取运动成绩和精神文明双丰收。具体包括4个方面的主要任务：

第一，发扬奥林匹克精神，弘扬中华体育精神，以中国运动员良好的精神风貌和体育道德风尚展示国家形象。

第二，充分挖掘竞技水平，争取位于奥运会金牌奖牌榜前列，站稳奥运会第一集团。第三，向

各国、各地区代表团学习，加强友好交流。第四，奥运会上体现综合实力和影响力，激发和引导人民群众的健身热情。

困难较多 成绩或下滑

2008年北京奥运会上，中国军团夺得51枚金牌，首次问鼎奥运会金牌榜首。

蔡振华指出，东道主在当届奥运会取得历年奥运会最好参赛成绩是普遍现象，东道主后一届奥运会参赛成绩下降也是一种普遍现象。

据统计，前5届奥运会东道主在下一届奥运会上获金牌数比东道主当届平均下降32.8%，获奖牌数平均下降25.9%。

蔡振华分析认为，中国体育代表团在伦敦奥运会面临挑战与困难。

首先，对手实力强。在伦敦奥运周期，美国奥运项目整体表现稳定，不仅传统优势项目田径、游泳保持强势，仅在2011年田径、游泳世锦赛上就获得了27枚金牌，而且在其他若干项目上也有上佳表现。

俄罗斯竞技体育在政府的大力支持下迅速提升，传统优势项目实力明显增强。

第二，北京奥运会后，我国多数项目进行了新老交替和人员调整，一些奥运冠军、世界冠军退役，年轻选手没有经过大赛磨练，不能保证稳定发挥，没有取胜的把握。

（据新华社北京4月18日电）

伦敦人对奥运不太“感冒”

据新华社伦敦4月17日电（记者司莺报道员施洋）在伦敦奥运会即将进入100天倒计时之际，伦敦市厅积极筹备奥运活动宣传奥运，媒体也积极报道各项筹备工作进展，伦敦的游客表现出兴奋的期待。与此同时，伦敦市民则对交通出行、城市安全等问题有些担忧。

记者近日就英国民众对于奥运欢迎程度进行了调查采访，外地游客普遍对奥运会的期待值很高，并表示如果有机会，很愿意亲自来伦敦看奥运。最吸引他们的除了顶级的体育竞技，世界顶尖的运动员，还有精心设计的场馆和参观伦敦的各大景点。

来自法国的游客埃德蒙德·门特也认为奥运会将为伦敦带来成千上万的游客，对一个城市来说，这不仅是一场体育盛宴，更是一个不同文化汇聚一堂的机会。

与外地游客形成鲜明对比的是，作为当地人，本该尽“地主之谊”的伦敦人对奥运却不太“感冒”。尽管英国政府与伦敦市

长办公室卯足全力，不惜血本宣传伦敦奥运会的影响力，当地民众对奥运的热情并未因此而被调动起来。不少英国民众反而抱怨，在政府财政并不宽裕的情况下，大办奥运是在滥用纳税人的钱。

“奥运会肯定会非常精彩，我们国家花费了太多的金钱和努力在这件事情上。它会是非常值得一看的，但我并不认为这是一个好主意。”伦敦市民詹妮特·皮特不无担忧地说，“在众多涌入伦敦的情况下，安保受到很大挑战。”

另一方面，随着伦敦奥运的临近，不少游客纷纷涌入，伦敦的交通问题也成为摆在奥组委面前的一道难题。伦敦奥组委目前已投入约65亿欧元来解决交通问题，此外，在奥运会举办期间，当地居民被要求尽量在家工作或者加班，借此减轻交通的压力。面对即将到来的奥运人流高峰，不少英国民众选择出游来避免伦敦届时的拥挤。



18日，伦敦奥运会倒计时100天媒体见面会在位于伦敦南部的英国皇家植物园举行。图为在英国皇家植物园拍摄的鲜花组成的奥林匹克五环。新华社发

伦敦准备好了

站7分钟即到的“标枪”特快列车，满足届时奥运中心地带的进出往返。

安保人员翻倍

英国防大臣菲·哈蒙德表示，奥运会是英国“数十年来在安保上遇到的最大挑战”。从7月13日奥运村开村起，到9月12日残奥村闭村止，整个安保工作要持续60多天。英政府曾表示，奥运期间英国“很有可能”受到恐怖袭击。

随着奥运临近，英政府明显加强安保人力、财力投入：去年底宣布将需要23000多名安保人员，这是原计划1万人的两倍多；还将安保预算由2.82亿英镑

增加至5.53亿英镑。

门票被指不透明

奥运门票总数达880万张，其中75%（660万张）自今年3月起面向英国及欧盟地区公众发售，另有12%的门票分配给其余国家（地区）奥委会，还有13%属于赞助商、国际奥委会成员等。

奥组委在门票价格上力争皆大欢喜，将其中90%的门票单价定在不超过100镑，23的单价不超过50镑，单价不超过20镑的门票总量达到250万张。

自去年3月15日起，门票共进行两轮发售。由于供不应求，大多购票者都失

望而归。一些人质疑奥组委在门票销售上不透明。期间，还出现了一个“小插曲”：奥组委年初发现，在去年第二轮销售中，花样游泳的门票被卖多了一万张，其实这些票是不存在的。

奥林匹克公园带来新东区

奥林匹克公园就建在这个被当地人称为垃圾场的伦敦东区区域。

该公园占地约2.5平方千米，相当于海德公园与附近的肯辛顿花园的总面积。如今，公园四周看去仍有些荒凉，与伦敦西区还没法比，只有些零星的高楼。不过，在它不远处，欧洲最大的购物中心及餐饮娱乐街已随之同步建立起来，完全可满足英国人喝啤酒、吃快餐、看体育的休闲习惯。该购物中心还是乘地铁前往公园的必经之地，规划者的经济头脑由此可见一斑。（据新华社伦敦4月18日电）

田亮被指违法生育

陕西省计生委称已展开调查

据新华社西安4月18日电 连日来，有关田亮被指在香港生育二胎的报道引发社会广泛关注。记者多方采访后得知，目前陕西省人口和计划生育委员会已就此展开调查。

近日有媒体报道，田亮的妻子叶一茜今年年初诞下一名男婴，而此前田亮夫妇已生育有一个女孩，第二胎被指“超生”，违反国家有关计划生育政策。消息披露后，引起社会广泛关注。

陕西省游泳运动管理中心有关负责人表示，由于田亮长期请假在外读书及忙于个人事务，早已辞去该中心副主任的职务。对于这次生育二胎是否符合国家相关政策，将积极协调当事人提供相关资料，配合相关部门调查。

据陕西省人口计生委12356计生服务热线工作人员介绍，按照陕西省的相关政策，如果夫妻双方均为陕西户籍，生育二胎时，需要在女方户籍所在地办理准生证，如未能办理，则无论孩子生在哪里，均属于违法生育。

如果生育的二胎属于香港籍，是否涉及超生？国家人口计生委12356“阳光热线”工作人员介绍，国家对此有明确规定，如果父母均为中国籍，生育的第二个孩子即使有香港籍，仍然属于违法生育。记者18日采访陕西省人口和计划生育委员会得知，目前省计生委已就田亮生育二胎问题展开调查，田亮夫妇是否符合生育二胎的条件，是否属于违法超生，调查结束后将会给公众一个公开答复。

陈金盖德齐头并进 奥运资格争夺战白热化

据新华社青岛4月18日电（记者姬烨 吴书光）羽毛球亚锦赛和欧锦赛18日同时展开男单第二轮争夺，中国选手陈金和丹麦老将盖德分别在各自赛场取胜，陈金的奥运门票争夺已经进入白热化。

在亚锦赛上，陈金以21:13和21:5轻取中华台北队选手朱汉昱；在欧锦赛中，盖德也以21:17和21:12战胜一名芬兰选手。

亚锦赛欧锦赛是伦敦奥运会羽毛球积分赛的倒数第二站。在奥运积分排名上，陈金依靠近来的强势表现以1925分的优势领先盖德，暂居第四。根据规则，在本月底积分赛结束时，陈金必须守住第四的位置，才能与排名第二、三位的林丹和谌龙一起，为国羽男单拿满三个奥运席位。

亚锦赛欧锦赛的冠军积分为7000分，亚军仅有5950分。奥运积分的计算方法为近一年战绩最佳的10站比赛积分之和。对最低有效积分为6050分的陈金而言，亚锦赛亚军已无意义；而对最低有效积分为5040分的盖德而言，如果陈金没能在亚锦赛夺冠，而他在欧锦赛夺冠，那么他将收获1960分的奥运净积分，从而以35分的优势重新夺回第四的位置。这样，陈金的奥运门票争夺战只能寄希望于最后一站印度超级赛。

林丹否认 退役后进娱乐圈

据新华社青岛4月18日电 “伦敦，那将是我第三次奥运了吧，”中国羽毛球名将林丹用一句玩笑话躲开了记者五花八门的问题。

18日的男单第二轮比赛，林丹以21:17和21:18击败新加坡选手黄超，成功晋级16强。虽然对手实力不强，但林丹打得却并不轻松。“因为对手以前也是湖北队的选手，比较熟悉，所以今天自己打得没有昨天那么紧凑，”林丹说。

由于亚锦赛赛事本身并不重要，各路记者似乎并不关心比赛，而是对有关林丹的其他话题展开围攻。

林丹妈妈日前在接受采访时透露儿子将于明年五一前后结婚，并且在退役后进军娱乐圈。有记者向林丹询问了此事，心情不错的林丹笑着说：“退役后还没有进军娱乐圈的打算，可能妈妈感觉错了。”而对于与谢杏芳的婚礼何时举办，林丹只表示，不可能在今年。